2009年度工作述职报告
党委工作部  鲁嘉

2009年，我在党委工作部两位部长的的领导下，坚持以科学发展观为指导，认真学习贯彻党的十七大、十七届四中全会精神，围绕部门中心工作，圆满完成了自己担负的各项工作任务，业务水平进一步提高，思想政治素养得到进一步加强，现将一年来所作工作述职如下：
一、顺利完成全年的组织发展和业余党校培训工作
本年度，按照市委组织部和教科工委组织部相关要求，认真细致地做好组织发展工作，加大了在教职员工中发展党员的力度，加强了对非党积极分子的教育、培养和考察。
开办了第37期、第38期业余党校，对366名入党积极分子进行了系统的党的基本知识、基本理论培训，并完成两期共163名发展对象参加市委组织部的党前培训考试并顺利获得通过；举办了一期新生预备党员培训班，加强了对新生党员入学后的教育管理，进一步加强他们的党员意识，以便更好的发挥新生党员的积极作用。
本年度两次组织发展工作，有163名入党积极分子光荣加入党组织，其中包括教职工7名；有88名预备党员按时转正。在发展过程中，能够做到严格按照《党章》和发展党员《细则》相关规定进行，对每一位发展对象的入党材料都进行认真检查核实，保证组织发展过程中的严肃性和公正性。 

为06级135名毕业生党员和办理了组织关系调转工作；为09级23名新生党员做好组织关系接收工作，并建立党员档案，完善党员数据信息。召开了针对新生党员的党的知识讲座、大学生活座谈等活动，增强新生党员的党性意识，促进新生党员在军训、学习和工作中发挥先锋模范作用。

二、完成了党员数据库信息的补充采集和更新维护工作以及两次党员年报统计工作

本年度，按照市委组织部的统一要求，对“中国共产党基本信息管理系统”进行了改版升级，对改版后的新加项目进行了全校范围的数据补充采集和近10000条补充信息的更新录入工作，保证了党员数据库信息的准确和全面，7月份，顺利通过了市委教科工委组织部和市委组织部的检查验收。
利用新党员数据库，完成了09年党员统计半年报表和全年报表的直统报告工作，做到了上报数据和数据库内数据相符一致，统计数据真实完整，顺利通过市委组织部的检查验收。
三、做好全校范围内党员活动的组织协调工作以及党费收缴工作
在上半年的学习实践科学发展观活动中，按照部门工作要求，充分做好对全校各总支、直属支部活动的的组织协调工作，协助部门领导完成了各种文件、资料的起草、整理和汇总工作以及各种会议的组织服务工作。很好的完成了自己分担的各项任务。
组织开展了示范校网上答题、庆祝建国六十周年知识竞赛等活动，做好竞赛题库的整理以及网上答题系统维护工作，通过多种活动增强党员的学习热情和基层党组织的凝聚力。协助各党支部开展了一系列创新党日活动，进一步加强党支部的战斗堡垒作用。

完成全年的党费收缴、上交以及下拨工作，完成我校2009年度党费收缴、管理和使用年报告，并顺利通过教科工委组织部的检查验收。

四、完成示范校建设专栏网页和学习实践科学发展观专题网页的更新维护工作
按照学校相关要求，负责本年度示范校建设专题网页的日常管理工作，保证了学校和各系部的建设信息能够及时上网，保证了通过网络对外宣传的最佳效果，并配合部门领导完成了对各个示范专业网络宣传的评比工作；负责学习实践科学发展观专题网页的管理和维护工作，保证各总支、支部的学习实践动态第一时间上网，充分利用网络平台加强学习效果，提升宣传氛围。

五、完成上半年的全校宣传栏的更新和评比工作以及部门负则的各项大型活动的宣传布置工作 

上半年，进行了3次宣传栏的更新和评比工作，每次材料均经过严格审核，保证宣传内容紧密围绕中心工作，立场鲜明、观点明确，为学校的各项工作营造了良好的舆论宣传氛围。

配合部门领导和其他同事完成了部门负责的一系列大型活动的策划宣传工作，通过制作悬挂各类宣传条幅、显示屏标语、彩旗、飘球等，为建党88周年、第25个教师节、交通厅羽毛球赛、乒乓球赛等大型活动营造了浓厚的宣传氛围，为各项活动的成功举行提供了宣传保障。

六、进一步完善我校的党员发展使用工作手册
为了进一步规范学校的党员发展程序，保证发展质量，对我校党员发展的各项规章制度进行了全面整理，根据我校工作实际对发展程序进行了人性化的调整补充，以保证发展程序既符合中组部的相关规定，又利于我校基层组织的实施考核，《辽宁交专发展党员工作实用手册》已经整理完成，正准备印发。

完善了学生党员的管理考核制度，力求通过有效的管理方法和考核指标，加强对学生党员、入党积极分子的管理和考核，更好的发挥他们的模范带头作用，增强基层组织的战斗力。
七、协助部门领导完成我校第一次党代会的筹备以及相关文件起草整理工作

从11月开始，配合部门领导开始我校第一次党代会的筹备工作，起草各种文件、表格、选票；做好各种材料汇总、上报、印发；整理党费收缴、使用和管理情况、代表资格审查等相关报告。并与办公室其他同事配合做好各项会务准备工作，保证了会议的各项需要。
八、工作中存在的不足和今后努力方向
工作中存在的不足之处：
1、工作中创新意识不够，工作方法和途径还有待更新。

2、有时忽视自身的政治学习，理论水平和业务知识还需进一步加强。
3、工作中主动服务意识还有待进一步加强，工作应该为基层组织建设提供更多便利条件。
2010年，在工作中要重点做好以下几项工作：一是进一步理顺党员发展程序，保证发展质量。二是进一步发挥业余党校的培训作用，做好积极分子、预备党员和正式党员的教育管理，充分发挥他们的模范先锋作用。三是保证党员数据库信息的及时更新和维护，更好的服务学校党建工作。四是加强学习，努力提高自身思想政治水平；主动钻研业务知识，提高自身业务能力。
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