2009年度工作述职报告
团委  郑海超
2009年，在学校各级领导的指导和各位同时的帮助下，本人紧密围绕我校团委的工作宗旨和工作主线，卓有成效和开创性地完成了自己的本职工作。现将本人一年来所开展的工作做如下汇报：

一、注重大学生思想政治教育，扎实推进团建工作。以建国六十周年、“五四运动”九十周年为契机，结合我校认真贯彻学习实践科学发展观之实际，全面开展我校学生的思想政治教育工作及团建工作。该年度，组织开展了以“励志青春”、“今天我们应该如何爱国”、“国际金融危机形势下如何科学的看待大学生就业”、“科学树立职业生涯规划”、“徒步参观九·一八历史纪念馆”、“我的大学生活”、“践行社会主义荣辱观——青春与文明”等为主题的集学习、教育、实践为一体的主题团日活动，并且组织开展了“我和我的祖国”征文、摄影、书画、电脑平面设计等系列竞赛活动；同时，在本部门同事的共同努力下，开展了“红歌，红校园”大合唱比赛、“青春梦，祖国颂”诗朗诵大赛、“爱，人生的真谛”话剧表演赛、“书香瑰宝品国学”知识竞赛等校园文化活动，增强学生的爱国精神和奉献意识、公德意识，有效的帮助广大青年树立科学的人生观、价值观和世界观。本年度承接了团省委开展的分类引导青年试点工作，并合理组织各系不参与开展问卷调查、访谈、分类引导青年创新载体开发等工作，并得到了上级团组织的高度认可，最终我校团委获得辽宁省分类引导青年试点单位称号。
二、狠抓学生干部队伍建设工作，坚持选拔、指导、培养并重原则。负责学生干部组织的换届工作，在选拔和任用过程中本着公开、公平、公正的原则，建立规范的选拔、培训、考核和评价的工作体系。学生干部的选拔和任用共分为报名、初试、笔试、演讲、民意测评、面试、考核、评价等环节。注重对学生干部的指导和培养工作，遵从校团委制定的学生干部素质提升工程提出的具体要求，对学生干部进行岗位培训、业务培训、综合素质训练等系列工作，将企业管理的先进理念融入其中，增强学生的责任意识、提升服务能力，切实增强广大学生干部自我教育、自我管理、自我服务的理念，并卓有成效的实施。
三、立足学校专业设置特点，灵活开展社会实践工作。本年度，围绕校团委关于社会实践工作的安排，制定了我校学生寒暑假社会实践活动方案，根据各年级的不同特点，包括：人文之旅、红色之旅、顶岗实践等活动形式。活动之前，广泛征集各系意见，同时深入动员，使所有同学都积极投身的社会实践中去，从而提升其素质，锻炼其能力。在09年暑期，在有利的组织和指导下，我校圆满完成暑期社会实践工作，后期，对我校的社会实践先进成果进行了整理和指导，我校多部作品被团市委收集成册进行了发表，本人也因此获得辽宁省暑期社会实践先进个人称号。通过努力，我校团组织开展的社会实践工作得到了上级团组织的高度认可，并获得2008—2009年度社会实践工作中荣获全国大中专“三下乡”暑期社会实践先进单位称号。
四、积极投身创业教育工作，为我校学生就业工作服务。08年，参加了团省委组织开展的KAB创业教育讲师培训班，接收到了很多新的关于创业教育的思想和理念，为自己从事学生创业教育培训打下了理论基础，在团市委的大力支持和校团委的努力下，以学校社团建设为依托，自09年起开设了我校的大学生创业教育培训班，并担任主讲，形式新颖、灵活的授课方式及理论与实际相结合的教学内容，得到了我校广大想了解创业知识的学生的认可，并有极其强烈的参与热情，并且能够参与到实际的教学环节中来，所有培训班的学员均顺利结业，并且，通过培训，增强了创业意识，增长了创业的基本知识，拓宽了创业领域的视野，为即将从事创业的学生打下了基础，为就业工作开辟新途径做出应有贡献。
五、深入动员，严格选拔，注重落实，稳步推进我校支援西部的工作。自09年5月起，紧密围绕团省委关于国家西部计划和辽西北计划的指导精神和工作部署，广泛号召和动员我校青年积极投身支援国家西部及辽西北地区的建设中去，通过宣传提升广大学生关注社会、关注国家、关注自身、奉献社会的良好责任意识。6月初，组织开展了我校09年的支援西部的工作，其中包括：报名、审核、推荐、面试、体检、报到及网上报名、信息录入、审核、岗位分配等系列工作，我省西部计划对应支援省份为四川省，期限为3年，通过争取和沟通，最终成功推荐我校两名学生加入2009年国家西部计划工作行列，于7月份踏上了支援西部的征程。

六、积极主动，通力配合，出色完成校内外大型活动。参与协助完成文化艺术节、体育文化节、技能文化节、企业文化节四大板块的主体校园文化建设工作；在自主招生考试、新生报到等工作中，出色策划、指导完成了前期的宣传、组织、志愿者选拔、培训等系列工作，为此两项工作的顺利进行提供了强有力的保障；顺利完成我校2009年“诚达杯”体育健身运动会的宣传、组织、及部分赛务工作，两次协助党委工作部的同事完成了交通厅举办的体育赛事的开闭幕式的组织工作；圆满完成辽宁省第五届高职高专实用英语口语大赛的前期宣传、赛场布置、比赛过程控制等工作；在第五届“振兴杯” 全国青年职业技能大赛决赛及开幕式的筹备和进行工作中，圆满完成汽车维修、涂装、多媒体制作三个工种及开幕式的赛（会）场宣传布置与协调、中转教室协调及管理、志愿者培训及服务、大赛工作人员及选手餐饮保障等工作，得到了各级领导的认可。
此外，保质保量完成本部门内部统计团员推优工作、负责校团委宣传工作、团关系办理工作、评优工作、校园广播设备维护等常规性工作。

诚然，我自身还存有需改进的地方，如：针对新时期共青团工作范畴的变化，理论功底相对比较薄弱；针对新时期青年特点的研究、调研工作需进一步加强；团委工作的开展不够大胆，缺少创新。今后我将针对自己的不足，努力改进，争取在2010年的各项工作中更上一层楼。请各位领导和同仁批评监督，谢谢。

