2009年度工作述职报告
教评中心  高艳
2009年的时间很快过去了，在这一年里，我在领导及同事们的关心与帮助下圆满的完成了各项工作，在思想觉悟方面有了更进一步的提高，在工作上勤勤恳恳、任劳任怨，在作风上艰苦朴素、务真求实，较好地完成领导和各级部门安排的各项任务。为教务处和教评中心的各项工作尽心尽力，努力工作，主要情况汇报如下：

1、思想政治表现、政治水平和业务素质。

能够认真贯彻党的基本路线方针政策，通过报纸、杂志、书籍积极学习政治理论；遵纪守法，认真学习法律知识；爱岗敬业，具有强烈的责任感和事业心，积极主动认真的学习专业知识，工作态度端正，认真负责。具备良好的政治和业务素质是做好本职工作的前提和必要条件。我利用工作和业余时间系统地学习了理论知识以及与业务联系部门相关地政策和条例等,逐步提高了自己的素质.我不仅从书本上汲取养分,还谦虚向周围理论水平高,业务能力强的同事学习,取人之长,补己之短,努力丰富自己,充实自己,提高自己。通过学习,进一步提高了政治水平和驾驭实际工作的能力;提高了思想觉悟和执行党的路线，方针,政策的自觉性。
2、专业知识、工作能力和具体工作
（1）今年是我校示范校建设的最后一年，也是最为重要和关键的一年，作为示范校建设教育教学质量保证与评价体系项目组成员，在做好本项目作的同时，积极配合我校示范校建设，完成项目负责人交办的各项工作。
在上半年参与两次教育教学质量保证体系内部审核工作，深入到各系部和管理职能部门进行内部审核，编写内部审核报告，收集整理内部审核工作各种资料和内审员上交的内部审核记录单，下发不合格通知，要求各部门进行整改。为外部审核做好各项准备工作。在外部审核认证工作期间，提供外部审核专家我校内部审核、管理评审的材料，为我校教育教学质量保证体系建设顺利通过ISO9000质量标准体系认证做出自己的一份贡献。
（2）教学督导工作

为进一步加强教育教学质量监控评价体系建设，提高教育教学质量，推进教育教学改革，学校结合实际情况，于年初调整了教育教学质量监控评价中心人员，组建教育教学督导组。第一组主要负责道桥系、建工系和测绘系教育教学督导工作；第二组主要负责汽车系、机电系、体育部和现教中心的教育教学督导工作；第三组主要负责信息系、物流系、经管系和社科系的教育教学督导工作。教评中心的工作队伍日渐强调，我个人的工作比上一年有了较大改变，工作量也有所增加，尽自己最大能力协助领导开展新工作，提供为教育教学督导小组的教学督导工作需要的各项材料，文件，收集教学文件；为如授课计划、教案、试卷抽查等日常教学检查工作做准备，整理检查结果，形成文件存档。
2009-2010学年第一学期，教评中心与教务处合作，举办了课堂理论课教学竞赛。本人负责教学竞赛前期准备工作，顺利完成了参赛报名，竞赛评价标准下发等前期工作。课堂理论课教学竞赛历时十四周，竞赛进行过程中坚持每次听课任务结束时到教室给学生下发学生评价表，现场给参赛教师打分。
参加教务处举办的各项大型考试，如单独招生考试前期准备和考务工作，大学外语等级考试和计算机等级考试考务工作，承担考务工作，在其间获益颇丰。
3、工作质量成绩、效益和贡献。

在开展工作之前做好个人工作计划，有主次的先后及时的完成各项工作，达到预期的效果，保质保量的完成工作，工作效率高，同时在工作中学习了很多东西，也锻炼了自己，经过不懈的努力，使工作水平有了长足的进步，开创了工作的新局面，为学校及部门工作做出了应有的贡献。

总结一年的工作，尽管有了一定的进步和成绩，但在一些方面还存在着不足。一是工作有急躁情绪，有时工作急于求成，反而影响了工作的进度和质量；二是处理一些工作关系时还不能得心应手，工作显得措手不及，无从着手。在今后的工作中，我还要继续加强学习，戒骄戒躁，努力实践，为把自己培养成为新时期的合格人才而努力奋斗。在新的一年里，我将认真学习各项政策规章制度，努力使思想觉悟和工作效率全面进入一个新水平，为学校的发展做出更大更多的贡献。

