
辽宁省交通行业专业技术任职资格
报评材料填报指南
（试行）

总   则

    一、为了指导参加我省交通行业专业技术任职资格评审的人员正确填报报评材料，统一报评材料的标准、内容、体例、制式和格式，制定本指南。

二、参加交通行业专业技术任职资格评审，必须提供以下材料，装于主卷档案袋中：
1、《辽宁省专业技术资格评定表》一式3份。

2、《辽宁省专业技术资格报评推荐表》打印件一式30份。
3、申报评审高级职务的人员需提交主答辩论文一式3份，申报评审中级职务的人员需提交主论文一式3份（主答辩论文和主论文必须是独立完成）。

4、各市申报评审高级职务的人员报送评审材料的同时，需提交《辽宁省报评高级专业技术资格审核表》一式2份，并报送电子文档。

5、一寸照片1张，背面写明单位姓名。

三、除特殊说明外，所有材料一律使用A4纸张报送。
四、专业技术人员在申报晋升专业技术资格时，提供的计算机、论文、科研成果、业绩成果等，都应是取得下一级别专业技术资格后取得的，在下一级别专业技术资格前取得的不作为申报晋升条件。其中，在《辽宁省交通高等专科学校专业技术任职资格报评材料审核表》中填写的教科研项目为已经结题项目。
五、专业技术人员在参加专业技术资格评审或考试时，应如实提供本人工作业绩等相关材料，不得弄虚作假，对伪造学历、资历、外语和计算机证书、论文、著作、科研成果、获奖证书等人员，一经发现取消评审或考试资格；已取得专业技术资格者予以撤销；已聘用专业技术职务者予以解聘；三年内不得申报晋升高一级别专业技术资格；视情节轻重，给予通报批评直至行政处分。

六、各基层单位必须认真查验参评人所提供材料的真实性，对参评人提供的学历、业绩、获奖证书、论文等重要材料，要在确认其真实性的前提下，在复印件上加盖公章和签署证明人姓名。各种证书、材料的原件装入副卷档案袋中报送，经厅人事处审核后退回。
辽宁省专业技术资格评定表

七、《辽宁省专业技术资格评定表》可以使用电子文档打印，也可以手工填写。

八、表内时间填写格式为XX年XX月，或XX.XX。

九、表一内“最高学历”系指申报人所取得学历中的最高学历,若有其他学历可在“说明问题栏”中填写。

学历必须取得国家承认，并获得相应毕业证书。仅取得硕士学位，而未取得研究生毕业证书的，学历栏填写原学历层次，学位栏填写学位证书所标明的学位类型。

十、“现有专业技术资格取得时间及审批机关”栏中审批机关填写职称证书加盖钢印单位的名称。

十一、“懂何种外语,达何种程度(外语考试、免试结果)”填写格式为：“英语（或其他语种名称）、职称外语考试A（或B）级”，或“免试、免试原因（如：企业、超龄、野外工作、本专业等）”

十二、“何时何地授予何种学术荣誉称号”栏只填写获得的学术荣誉称号，先进工作者、优秀共产党员等工作性荣誉无需填写。

十三、表二（工作经历），从参加工作的第一个单位填起，如在同一单位职务或专业技术资格有变动的，需另起一行分段填写。
十四、表三（主要专业技术工作业绩），填写主要专业技术工作业绩，业绩项目比较多的，可拆分成小行或加页填写，但不宜填写得过于琐碎。
十五、表四（著作、论文及重要学术报告），可拆分成小行或加页填写。

十六、表五（参加培训、学习情况），仅填写12天以上或72学时以上的培训、学习经历。

十七、表六（本人专业技术工作述评），简要说明本人取得现专业技术职务至今所从事专业技术工作的履职情况。
十八、表七（考试、考核及答辩记录），“省直（市、县、区）人事（职改）部门推荐意见”栏，省直单位人员加盖本单位人事部门公章；地方所属单位人员，按照干部管理权限，加盖所在市（县、区）人事（职称）管理部门公章； 
十九、表八（审核评定审批意见），“单位审核意见栏”，省直单位加盖本单位公章；地方所属单位除加盖本单位公章外，还必须加盖所在市交通局人事（职称）管理部门公章；档案保留在人才中心的其它社会人员，加盖人才中心公章。
辽宁省专业技术资格报评推荐表
二十、本表中与《辽宁省专业技术资格评定表》中项目相同的，按照《评定表》要求填写。
二十一、本表必须双面复印。

二十二、“申报方向”栏，需根据本人近一段时期的主要工作业绩，确定参评方向，道路工程、桥梁工程专业参评人员在“设计、施工、监理、科研、养护”中选择填写；交通工程专业参评人员在“交通土建、机电工程”中选择填写；其他专业无需填写。
二十三、“毕业院校专业、学制及时间”栏，填写最高学历情况，格式为：XXXX年X月毕业于XX大学XX专业，学制X.X年。
二十四、“何时何地受何种荣誉奖励”栏，填写县处级以上单位授予的荣誉奖励。
二十五、“外语及计算机程度”栏，填写职称外语和计算机考试结果，格式为：职称外语X级、计算机X级（或N个模块）。符合免试条件的，填写格式为：外语（计算机）免试、免试原因（如：企业、超龄、野外工作、本专业等）。

二十六、“上年度考核结果”栏，事业单位必须填写；企业单位实行年度考核制度的，也必须填写。单位未实行年度考核的，无需填写。
二十七、“学习及工作经历”栏，由参加工作前最后一个学习经历起，按照时间先后顺序填写。如在同一单位职务或专业技术资格有变动的，需另起一行分段填写。
二十八、“单位推荐意见”栏，由单位主要负责同志填写，简要评述参评人员的德、能、勤、绩、廉表现，最后写明“同意推荐XX同志参加XXX(申报资格)的评审”。
二十九、“单位推荐档次”栏，仅厅直单位人员需要填写，其他单位人员无需填写。
三十、“主要业绩成果、论著(文)(获奖或论文发表时间、获奖排名、发表刊物、采用部门)”栏：

1、“主要业绩成果”主要填写取得现资格以来，参加的工程项目、科研项目及参与制定的技术标准等内容。完成时间填写到月，格式为XXXX.XX。

工程项目：项目等级按照具体参加的子项目划分，分为特大型、大型、中型、小型四档，特大型项目总投资额一般在20亿以上，独立投资额在10亿以上；大型项目总投资额1亿以上，独立投资额在5千万以上；中型项目总投资额在5千万以上，独立投资额在2千万以上；小型项目总投资额在5百万以上，独立投资在1百万以上。总投资额在5百万以下、独立投资额在1百万以下的，工程项目栏空白。承担责任按在项目中发挥作用不同，分为主要负责人、核心技术人员和参与人员三档。

科研项目：须为市厅级以上正式立项科研课题，并经正式鉴定。项目等级分为重点项目和一般项目两档。重点科研项目投资应在50万元以上。承担责任填写在课题中的排名。
技术标准：项目等级分为省部级、市厅级和企业标准三档。承担责任分为执笔、组织、参与三个档次。
2、获奖项目：仅填写与本专业相关的科学技术类奖项。

3、论文情况：论文必须为参评专业论文，要注明发表刊物的名称和期数，如为独立完成论文，应注明“独立作者”字样，与他人联合发表的论文，注明“第N作者”字样。

辽宁省专业技术资格报评材料
三十一、报评材料按照《辽宁省专业技术资格报评材料》目录所列，分成“封皮，目录、辽宁省专业技术资格报评推荐表（1份），学历资历，主要业绩成果，主要论文、著作，其它，封底”八部分依次装订成卷。报评材料的封皮、目录和插页可以使用人事部门统一印制的制成品，也可以使用交通厅网站提供的电子版打印制作。
三十二、各类材料要用插页分隔，打印本类材料子目录目录附后。在材料的右下角要标注页码，并在每份材料的右侧边缘粘贴角标，角标要突出与卷宗之外，按照类别和顺序错落排列，以便查阅。角标格式为：A-B-C，A为类别序号，B为项目序号，C为同一项目内材料序号。 
三十三、破格参评人员，须把“辽宁省破格人员评定表”1份装订在“辽宁省专业技术资格报评推荐表”之后。
三十四、“学历资历”类，按照以下顺序装订：毕（肄、结）业证（由高向低排列）、学位证、专业技术资格证书（现资格级别）、执业资格证书、从业资格证书、外语合格证（或免试证明）、职称计算机考试证书（或免试证明）。
三十五、“主要业绩成果”类，要把各种科学技术类获奖证书按获奖级别排列，装订在最前面。其后按时间顺序装订其它业绩材料，包括能证明工程内容、投资额、工程量、工期、技术标准和本人在项目中所完成技术工作的各种技术文件。业绩成果证明文件应精炼摘要，能够真实全面反映情况即可。一般应包括含有本人任务清单或签名部分。无参加人员名单的技术文本，需由项目业主部门提供项目基本情况和参评人员所起作用的书面证明。有获奖项目的，除提供获奖证书外，还必须提供带有人员分工的成果鉴定证书（验收证书）和决定授予奖励的文件复印件。
证明文件包括但不局限于以下内容：
1、科学技术成果鉴定证书；
2、科研项目计划任务书；
3、科研项目验收证书；

4、工程可行性研究报告；
5、项目建议书；

6、初步设计；

7、施工图设计；

8、施工合同；
9、工程量清单；

10、工程量报表；

11、招标文件；
12、项目职务任免、分工文件或授权书；
三十六、“主要论文、著作”类，主答论文（1份）订在最前面，其余论文按照发表的时间顺序装订。发表的论文须包括期刊封面、目录和论文正文，目录中包含本人论文的条目需使用彩色笔醒目标示。主要著作需包括封面、版权业、目录、包含分工的前言或序、个人编写章节节选。
三十七、“其它”类，本类装订《交通行业专业技术职务任职资格评审参评诚信承诺书》、单位公示结果、荣誉证书、年度考核登记表等项内容。
申报专业技术职务任职资格评审一览表
三十八、本表由参评人所在单位负责填报。
三十九、填报人取得多个学历的，按由低到高依次填写。

四十、联系人、联系电话栏分别填写单位人事部门负责职称工作同志和参评者本人联系方式。

交通行业专业技术任职资格评审参评人员名单
四十一、本表由参评人所在单位按照参评人员申报职务级别分别填报。不得擅自改变表格格式，一个人的情况占一行填写，确需要分行填写的，在相应表格框内使用“ALT+回车键”软分行。
四十二、“申报职务”栏按照“高级工程师”、“工程师”、“助理工程师和技术员”分类填写。
四十三、“出生年月”填写格式为XXXX.XX

四十四、取得多个学历的，“学历”、“毕业时间及毕业院校”、“所学专业”三栏需由低到高依次填写。

四十五、“晋升类别”分为“正常”和“破格”两类。
四十六、表格中A、B、C、D、E、F五列无需填写。
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