2010年上半年党员发展工作具体安排
我校2010年上半年党员发展计划近日即将下发到各个党总支、党支部，为进一步规范发展程序，更好的贯彻《中国共产党发展党员工作细则(试行)》的相关规定，根据我校党员发展工作实际，特对近期各支部的工作日程进行统一安排：
一、6月4日前做好团组织推优工作。
推荐优秀团员青年成为党的发展对象，应以各团支部为单位，其工作程序为：

1、团支部委员会对申请入党的团员青年，在广泛听取团内外有关群众意见的基础上，初步提出推荐对象，并向党支部进行汇报，听取党支部意见。

2、在党支部原则同意的情况下，召开全体成员参加的团支部大会，由团支部委员会介绍拟推荐对象的情况，并由到会团员进行民主评议。

3、团支部委员会将团员民主评议的情况和讨论的意见，填写入《优秀团员入党推荐表》，并上报校团委。
4、校团委在考察的基础上，召开团委会进行审议，并在《优秀团员入党推荐表》上签署意见后返还给各党支部。

二、6月4日前确定发展对象。
各党支部要根据已被团委推荐入党的优秀积极分子的成熟程度确定本次拟发展对象。
确定发展对象的条件是：经过党组织一年以上（教职工两年）培养教育和考察，入党动机端正，政治审查合格，基本符合党员条件的入党积极分子。

确定发展对象的程序是：由所在单位党支部讨论研究，在听取培养联系人对入党积极分子培养教育、考察情况的汇报，听取党内外群众意见的基础上，召开支委会或支部大会讨论确定，并报学校党委工作部进行初审。
三、6月10前完成对发展对象的政治审查，并形成综合政审材料。
1、政治审查的内容：
（1）审查发展对象的政治态度，特别是对党的路线、方针、政策的态度

（2）审查发展对象本人的政治历史情况和在重大政治事件以及对待“法轮功”等邪教组织中的表现。

（3）审查发展对象的支系亲属和与本人关系密切的主要社会关系的政治情况等（由于外调时间较长，各支部可以根据自己发展工作安排提前进行外调）。
2、政治审查的方法：
（1）党组织指派专人同拟发展对象本人谈话，听取发展对象本人、亲属和

主要社会关系各方面的情况。

     （2）查阅拟发展对象的有关档案和相关材料。

     （3）听取拟发展对象的培养联系人、班主任、任课教师、辅导员以及党内外群众对发展对象的意见，并做好记录。

     （4）向有关人员或单位进行函调。

     3、形成党支部综合政审材料。

     党支部对拟发展对象进行政治审查后，徐形成综合性材料，综合材料是在政治审查、考核的基础上对拟发展对象的较为全面评价的重要材料。
四、6月10日前组织拟发展对象参加由沈阳市委教科工委组织部组织的入党前集中考试（时间党工部另行通知）。
五、6月15日前将拟发展对象的预审材料上报校党委工作部预审。
六、6月20日前完成对拟发展对象入党前公示。
将拟发展对象的自然情况、现任职务、申请入党时间、列为积极分子时间、培养考察等情况，通过张榜公布、会议通告等形式在本单位进行公示，进一步征求意见。党支部指派专人对党员、群众的意见进行收集和整理，并将公示结果在支部大会上公布。
七、填写《中国共产党入党志愿书》。
党支部在征得上级部门的同意后，将《中国共产党入党志愿书》发给拟发展对象，由本人亲自填写，正式履行入党审批手续。
八、6月22日前召开支部大会接收预备党员。

1、支委会要认真审查发展对象的《入党志愿书》，以及其它材料是否齐备、符合要求。经支委会讨论，确认发展对象具备入党条件，手续完备后，决定提交支部大会进行讨论。
2、支部大会议程
主持人：党支部组织委员
（1）主持人宣布会议开始，报告应出席党员总数和正式党员总数、实际出席会议的党员人数和正式党员人数，提出开好会议的具体要求；
（2）由被发展人宣读《入党志愿书》，汇报对党的认识、入党动机、本人履历等； 
（3）由第一、第二介绍人分别介绍情况，宣读介绍人意见；
（4）支委会向支部大会报告对被发展人的政治审查情况及征求党内外群众意见情况；

（5）与会党员发表意见，对申请人能否入党进行讨论；

（6）进行大会表决，采取举手或无记名投票的方式进行。赞成人数超过应到会有表决权的党员半数，方可通过；
（7）支部书记宣读支部大会通过决议草案；
（8）征求党员对决议草案的意见，无意见鼓掌通过；
（9）如果有两名以上被发展对象，按2～8程序重复进行，逐一讨论，逐一表决；
（10）被接收人发言、列席会议的入党积极分子代表发言；
（11）上级党组织负责人或党支部书记总结讲话；
（12）主持人宣布会议结束。
发展党员支部大会后，入党介绍人、被发展人在《入党志愿书》上签名并盖章；党支部书记在《入党志愿书》上填写支部大会决议，签名并盖章。会后将新发展党员的所有材料收集齐备后报送党委工作部。
九、支部大会召开后三日内，由各系党总支对各系新发展党员进行入党前谈话，并将谈话记录填写在拟发展对象的《中国共产党入党志愿书》中。
十、6月底学校党委审批。

学校党委在接收支部大会决议的三个月内召开党委会审批预备党员。审批后，党委工作部要及时将审批结果通知各总支或直属支部。党总支、支部接到通知后，要及时通知到本人，并在党员大会上宣布，编入党支部，参加党的组织生活，交纳党费。

党支部接到通知后，要及时找预备党员谈话，说明预备期的起止时间，预备期的作用与要求，同时指出入党时存在的主要缺点、不足和努力方向。

     各党总支、党支部在发展过程中如有问题请及时与党委工作部联系。
                                            党委工作部

                                             2010-5-28
