2009年度工作述职报告
保卫处  靳永利
为了更好的把组织上交给自己工作做的更好，本着总结成绩吸取教训，在新的一年里为学校的保卫工作做出更大的贡献，对自己在2009年在保卫处的工作做如下总结：

一、防火工作方面

全校的防火工作主要由我负责。在2009年自己在处内全体人员的共同配合和处长的支持下对防火工作本着“预防为主”的原则，积极搞好防火宣传工作，重点在春季和冬季开展了两次全校范围内的防火宣传工作。尤其是春季防火期间，在全校范围内广泛进行宣传，扎扎实实的开展各种活动。在活动中认真宣传新《消防法》，张贴各类消防宣传画和有关消防内容。给各系治保部部长开会布置任务，要求每个系出一期防火工作的版报，由校治保部带头落实，圆满地完成了春防宣传工作。特别是在2009年为我们学校的义务消防队进行了培训，并请来虎石台消防队的队长和警员并带来了一台消防车，他们不仅仅教会了学生有关消防知识，还向学生传授了中国人民解放军的好思想和好做风。并且在10个学生公寓对学生进行了疏散演习，在这个活动中不仅是学生学会和掌握了有关消防知识，还学习和掌握了有关逃生自救知识。在原有的档案管理基础上，使学校的各类防火档案不断的充实和完善，并被沈北新区消防大队做为样板单位。对标准化管理的要求我们不仅完全形成电子版，还在实际上起了一定的作用。在落实和宣传新的消防法中不仅利用板报和广播宣传，还把有关内容做为防火知识竞赛的试题，使广大师生都受到了教育。在冬季防火宣传工作中为更好的贯彻落实防火，得到了校团委和各系团总支的支持和帮助，在春、冬防火工作中，出色地完成了春、冬防火宣传工作，并在全校新生中，开展了防火知识竞赛，在吸取前几年试题少的教训，由原来的92道题发展到现在112道题，这些题都是有多年来我校及社会上出现的典型案例，在学生中受到非常好的评价。在开展这项工作中，从准备到出题，都是利用值班和业余时间在电脑中储存题，在冬季防火工作中还成立了学校教职工和学生两个义务消防队、并协助和指导各系搞好这项活动。在这一年中，在保卫处同志的协助下，对于学校各部门出现的问题都认真一与各部门的领导和主管及时整改，杜绝了校园随意点火现象。尤其是在春风较大的时间里，都做到了在校园内认真检查。发现有吸烟的人员无论是教职工还是什么人都给予制止。全年维修和更换、新增消防器材1000余具和一台干粉灭火车，全年共检查火险隐患98起。在公寓检查时发现没有层长，在组织人员上没有落实，自己就主动与学生处和公寓办联系将自已比较了解的学生安排为层长。
一年来自己能认真填写防火检查记录，对学校存在的隐患也能主动的联系有关部门，如培训中心墙壁消火栓不出水，先后几次找了有关人员最后得到了妥善的解决。多次给学校重点部门、重点部位讲防火课和进行实际灭火，比如培训中心、食堂、印刷厂和图书馆等部门人员的讲授防火课和进行实际灭火训练；还组织学生分别进行了四次消防演习。同时对私自动用灭火器的人和事进行认真的处理，不仅使国家财产没受到损失，还使更多的人受到了教育。
二、在治安防范方面

自己能与董老师和常老师分管治安防范，在治安防范工作方面，虽然是自己主管机电系和汽车系但在一年来，无论哪个系学生在出现了打架斗殴和丢失钱物的事件，自己都能主动参与并主动调查，出现场和事后处理写调查报告和处理建议。尤其是在学校对校园捡破烂人员敢于大胆管理，不怕得罪人。在封校时，有时利用中午休息时间在校园内检查，先后发现了几起到学校来乱串的人员和进入校园小商小贩进行管理，如3、4、6、8、9号学生公寓来卖盒饭的。对分管的校治保部和两个系治保部都能每月最少开会一次，并先后带领校系治保部及层长进行检查，在各公寓检查及大型活动中，在校治保部召开两次经验交流会，在会前对每个发言稿认真审查，并提出意见为会议圆满成功打下了良好基础。自己除分担防火、治安、机电系和汽车系的安全工作及校治保部外，还主动协助董振生做好门卫工作，在一年中共找20余名门卫有大小问题的人谈话，对门卫人员敢于大胆管理，不怕得罪人，都能主动承担，在过去一年中，突出的几件事是：如对个别门卫的处理和辞退，都是我在值班时发现的问题；还几乎是每天只要我在学校都去值班室协助值班人员工作。这几件事不仅是保卫了校园的安全，为创造和谐校园创造了条件和贡献，使保卫处的工作在学校中提高了地位，树立了保卫处的形象。在招新、迎新工作中自已在门卫不仅维护了正常的工作秩序，而且还挡住了许多关系方面的车辆，对趁机来打冒支的送饭的车和人也进行了拦截。
三、军训工作

在军训中，自己主管的机电系是全校新生中最多的系，汽车系也在人数上不占少数，在军训中自己能做到主动配合协调教官的工作，对教官每天早上都同两个系的负责人沟通情况，尤其是在注意的问题上，事先与教官沟通，对学生不仅严格管理而且出现了个别人也能严格掌握，如病号问题，把两个系的统一起来，指明负责人。还发挥两个系治保部的作用，每天出早操后，逐个房间检查和每天早晚重点抽查，做到当日事当日办，不给个别人有机可乘的机会。在军训中，利用体检的闲余时间，给学生讲防火和防范须知及典型案例，让他们一入学就做到懂得如何防火和防范，及有关保卫方面的知识。

在回顾过去的一年自已所做工作也有一定的教训。如：本人是做防火工作的，有时还存侥幸的心里，自已工作中时常还犯急躁病，还有时工作中不注意工作方法，说话不注意有时伤人，伤人之后自已还不知道。还有由于自已的年龄比较大，所以有时对自已要求就不太严格。所以在新的一年中我决心深深吸取过去的一年中的教训和不足，对工作要做到精确细致。和处内同志们搞好团结，以人为本，无论是在对学生工作还是对门卫工作都要努力去完成。尤其是防火工作更要认真细致，高度重视，克服年龄大的实际问题，让自已在新的一年中为学校的安全保卫工作做的更好。
